
 

 
 

 Referat fra styremøte i Global Helse Norge. 
 

Dato: 25.10.2021 

Sted: Scandic Nidelven 

Tid: 17:00-19:00 

Møteleder: Siri Forsmo, Dekan Fakultet for medisin og helsevitenskap, NTNU 
Tilstede: Jeanette Magnus (UiO), Siv Mørkved (Helse Midt-Norge, vara for Bjørn 
Gustafsson), Hanne Husom (Helse Nord), Nina Emaus (UiT), Per Bakke (UiB), 
Øystein Krüger (Helse Sør-Øst), Elin Yli Dvergsdal (NTNU – sekretariat), Eli Renate 
Grüner (Helse Vest), 
Obesrvatør: Jon Øyvind Odland (NTNU – leder for Forum), Arne Eide (SINTEF), Ann-
Katrin Stensdotter (UHR - NTNU), 
Redaksjon: Ingeborg Haavardsson (UiO - redaksjonen), Kristin Scjølberg (OUS - 
redaksjonen), Turid Austin Wæhler (UiT – redaksjonen) 
 
Forfall: Karine Nordstrand (FHI), Ottar Mæstad (CMI), Ingvar Theo Olsen (Norad), 
Line Storesund Rondan (GSK), Thomas Hansteen (NFR) 

Kontakt: Elin Yli Dvergsdal, 91897681, elin.y.dvergsdal@ntnu.no   
 
 

Sak nr: Sak/merknad: 
12/21 
Vedtakssak 

Godkjenning av innkalling/agenda 
Eventuelt saker 
Presentasjonsrunde av nye og gamle medlemmer. Noen deltok digitalt. 
 
Kommentarer:  
Nå sitter både NTNU og Helse Midt-Norge i arbeidsutvalget. Det var enighet 
om at Helse Vest tar over plassen til Helse Midt-Norge for å sikre jevn 
representasjon.  
 
Vedtak: 

- Agenda og innkalling ble godkjent. Ingen saker til eventuelt. 
- Helse Vest går inn i arbeidsutvalget og Helse Midt går ut. 

 
 

13/21 Referat fra styremøtet GHN 10.03.21 

Vedtakssak Vedlegg 13a: Referat 10 Mars 2021_godkjent via sirkulering e-post  
               13b: Referat AU møte_26 Mai 
               13c: Referat AU møte_  
Vedlegg 13d: Medlemsliste 2021 m/Vara og AU 
 

  Karine Nordstrand er ny represenant for FHI. 

mailto:elin.y.dvergsdal@ntnu.no
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Hanne Husom Haukland er fast møtende for Helse Nord 
UHR representant er nyoppnevnt, Ann-Katrin Stensdotter. 
Thomas Hansteen for Forskningsrådet  
Det bes om at vara representanter meldes inn til sekretariatet. 

 
Vedtak:  

- Alle referatene godkjennes uten kommentar.  
- Medlemslisten oppdateres med riktig representant og 

institusjonene oppfordres til å melde inn vara for seg.  
 

14/21 Arbeidsgruppe ser på «Global health competencies» i 
helsefagutdanningene i Norge. 

Diskusjonssak 
Jeanette Magnus 

Vedlegg: Notat om Global health competencies 
 

Innledning av Jeanette Mangus – 10 min 
 

Det er ønskelig med innspill fra styret, slik at gruppen kan innarbeide dette 
i rapporten, før den endelig leveres til neste styremøte. Denne rapporten 
vil også bli presentetr i GHN konferansen tirsdag 26.okt. 
 
GHN arbeidsgruppe har gått gjennom andre lands policier om global helse i 
helsefagsutdanningene og kommet med forslag til prosess. 
 
Global helse følger i dette arbeidet Koplan’s definisjon av global helse (The 
Lancet, 2009).  
 
Arbeidsgruppen kom fram til følgede tematiske grupperingsdomener:  

- Global Epidemiology of Disease 
- Social and Environemental Determinants of health 
- Globalisation of Health and Health Care 
- Collarboration, Partnering and Communication 
- Ethics 
- Professional Practice 
- Health Equity and Social Justice 
- Sociocultural and Political Awareness 

 
Kommentarer og innspill:  
Veldig positiv til arbeidet. Det er viktig å definere begrepet global helse for 
å kunne begrunne valg, vedtak, prioriteringer, etc. Dette støttes også av 
Forum for global helseforskning. Hvordan tar vi dette videre? Trenger 
overordnet føring, men institusjonene må involveres.  
 
Spørsmål om key considerations. Løftes mer fram? Og kan vi finne gode 
norske definisjoner? Dette bør forankres på øverste nivå 
(styrerepresentanter på dekannivå). Global helse bør ligge som et 
fundament i all helsefaglig utdanning. GHN styret må godkjenne. Sendes til 
styremedlemmer og bestemmer definisjoner, sendes til vedtak til dekanene 
(hos insitusjoner) etter neste styremøte. På innspillsrunde internt før saken 
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sendes ut til institusjonene. Vi trenger konkrete spørsmål til GHN, blant 
annet om norske definisjoner. Frist?  
 
Vedtak:  
Jeanette Magnus, leder av gruppen kommer med forslag til spørsmål til 
neste AU møte. Noen spørsmål er allerede klare:  

- Er dette arbeidet relevant i en norsk kontekst? 
- Er det noe vi har glemt når det gjelder overordnede domener? 
- Kan vi finne gode definisjoner på norsk? 

 
Spørsmålene sendes deretter ut for innspill på dekannivå hos de fire store 
medisinske universitetene.  
 

15/21 Samarbeid med Forum for global helseforskning  
Vedtakssak 
Jon Øyvind Odland 

Vedlegg 15a: Statuter til Forumet 
Vedlegg 15b: Styret - sammensetning 
 
Innledning av leder for Forumet Jon Øyvind Odland – 10 min 
 
Det er ønskelig å få til et godt samarbeid mellom Forumet og GHN.  
For å styrke samarbeidet, er det ønskelig at ledere har gjensidig 
representasjon i disse to foraene.  
 
Forumet har foreslått å ta ansvar for disse aktiviteten knyttet til GHN sitt 
mandat: 

 
Forumet har blitt støttet av GHN med 75 000 Nok pr år for å løse disse 
oppgavene. 
 

 Kommentarer: 
Rollefordelingen er forvirrende, og folk utenifra trenger et klart skille 
mellom hvilke oppgaver Forumet har og hva Global helse Norge står for.  
Forslag fra Forumets leder er at; Forum tar ansvar for forskningsdelen av 
GHN.  

- Faglig forum versus politisk forum? 
- Institusjonssamarbeid versus individuelt samarbeid? 
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Forumet har blitt drevet av entusiater og kan nyte godt av litt strengere 
føringer. Forumet skal i hovedsak beskjeftige seg med forskning innen 
global helse (og ikke nødvendigvis med undervisning, nettverking, 
politikkutforming og andre praktiske oppgaver).   
 

Vedtak:  
- Forslag om gjensidig representasjon er godtatt.  
- Vente med avklaring om rollefordeling etter at Global Helse Norge 

styret har fått vurdert. 
 

16/21 Evaluering av GHN  
Vedtakssak:  

 
 

  Vedlegg 16a: Aktivitetsrapport 2017 - 2021 
  Vedlegg 16b: Mandat GHN 
 
Global Helse Norge er etablert i en prøveperiode på fem år fra januar 
2017, og skal evalueres i løpet av perioden. Det skal utarbeides konkrete 
evalueringsmål. 
 

Hva og hvordan skal denne evalueringen gjennomføres? 
 

Kommentar: 
Evalueringsmål må utarbeides. 
Det er små forhold i global helse miljøet i norge og vanskelig å finne noen 
uten bindinger til å gjøre evalueringen. Kan vi finne noen utenifra? Det er 
svært krevende ressursmessig å ekstern evaluere et slik nettverk som GHN. 
Kan vi tenke alternativt, for eksempel med egenevaluering? Best å finne 
noen utenifra, men vi må kompromisse med tanke på ressursbruk. Kanskje 
vi skal tenke en hybdridmodell med noen aktører fra innsiden, og invitere 
inn noen utenifra, for eksempel Flemming Konradsen fra København 
Universitet? 
 
Et annet alternative er å droppe evaluering og heller be en annen 
institusjon, for eksempel NSG, om ekstern rådgivning.  
Eventuelt be Flemming Konradsen eller noen andre om ekstern rådgivining.  
 
Vedtak:  

- Spørsmålet om evaluering besvares ikke i dag, men utsettes til etter 
neste møte i AU 

- Vurdere om en evaluering skal vike for en ekstern rådgivings-
prosess. 
  

17/21  Forslag til aktivitetsplan 2022 
Vedtakssak: 
 

 Vedlegg: Forslag til aktivitetsplan 2022 
  

 Deltakelse på Arendalsuka? 
 Global health conversations (Webinar) med Lærdal Global Health og Gates    
Foundation? 
 Prosjektoversikt? 
 Global Helse Norge konferanse- 1 dag? 
 
Det er et initiativ tatt for å fortsett med Global health conversations om 
relevante tema innen Global helse tematikk. Man kan vurdere å fortsette 
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webinar-samarbeid med Lærdal Global Health og Bill and Melinda Gates 
Foundation. 
 

Vedtak:  
- Man kan fortsette med webinar rekke, dersom det kommer tydelig 

frem hvem som står bak disse webinarene. 
- Global Helse Norge går ikke i kompaniskap med Lærdal Global 

Health og Bill and Melinda Gates Foundation om deltakelse ved 
Arendalsuka.  

- Arbeidsutvalget vurderer om GHN skal arrangere konferanse på 
årlig basis basert på gjennomføringen av Global Helse Norge sin 
konferanse 26. oktober 2021. 

 
18/21  Budsjett 2022 
Vedtakssak  Vedlegg: Forslag til budsjett 2022 

 
 Beholde samme medlemsavgift pr institusjon: 60 000 Nok for 2022. 
 Budsjett 2022 vil være avhengig av vedtak i sakene som er tatt i 
overnevnte  saker. Siden årets konferanse gjennomføres 26.okt 
foreligger det ikke noe regnskap for 2021. Fleste utgiftene i år går til 
konferansen.  
 
 Vedtak:  

- Medlemsavgiften på 60 000 NOK per medlemsinstitusjon beholdes 
også for 2022.  

 
19/21  Datoer for styremøter i GHN, 2022 
Vedtaksak:  Forslag til datoer styremøte: 

 Onsdag 16.mars kl.10.00 – 13.00  
 Høsten 2022. Endelig dato bestemmes når vi finner ut om det blir 
arrangert en konferanse høsten 2022. UiOs konferanse on Planetary Health 
er et alternativ.  
 

 EVENTUELT 
 
 


